



绿网

林海日报官方微信

林海日报官方微博

林海日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 15-0074

庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重要讲话

香港特别行政区第六任行政长官李家超及特别行政区政府主要官员等宣誓就职

习近平强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多中国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持

人民日报7月1日讯 庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼1日上午在香港会展中心隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,25年来,在祖国全力支持下,在香港特别行政区政府和社会各界共同努力下,“一国两制”实践在香港取得举世公认的成功。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多中国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

会场内,气氛庄重热烈。主席台上,中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗格外醒目。当习近平和夫人彭丽媛在香港特别行政区第六任行政长官李家超和夫人林丽婵陪同下步入会场时,全场起立,热烈鼓掌。

上午10时许,庆祝大会暨就职典礼开始。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

习近平走上主席台宣誓。李家超首先宣誓就职,他面对中华人民共和国国旗、国徽和香港特别行政区区旗,举起右手,依照香港特别行政区基本法的规定庄严宣誓。

接着,由习近平监誓,香港特别行政区第六届政府主要官员在李家超带领下宣誓就职。

之后,由李家超监誓,香港特别行政区行政会议成员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表了重要讲话。他首先向全体

香港居民致以诚挚的问候,向新就任的香港特别行政区第六任行政长官李家超和第六届政府主要官员、行政会议成员表示热烈的祝贺,向支持“一国两制”事业、支持香港繁荣稳定的海内外同胞和国际友人表示衷心的感谢。

习近平强调,中华民族五千多年的文明史,记载着华夏先民在岭南这片土地上的辛勤耕作。鸦片战争以后的中国近代史,记载着香港被迫割让的屈辱,更记载着中华儿女救亡图存的抗争。中国共产党团结带领人民进行的波澜壮阔的百年奋斗史,记载着香港同胞作出的独特而重要的贡献。有史以来,香港同胞始终同祖国风雨同舟、血脉相连。

习近平强调,“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定。中央政府所做的一切,都是为了国家好,为了香港、澳门好,为了港澳同胞好。“一国两制”是经过实践反复检验了的,符合国家、民族根本利益,符合香港、澳门根本利益,得到14亿多中国人民鼎力支持,得到香港、澳门居民一致拥护,也得到国际社会普遍赞同。这样的好制度,没有任何理由改变,必须长期坚持。

习近平指出,“一国两制”在香港的丰富实践给我们留下很多宝贵经验,也留下不少深刻启示。只有深刻理解和准确把握“一国两制”的实践规律,才能确保“一国两制”事业始终朝着正确的方向行稳致远。

第一,必须全面准确贯彻“一国两制”方针。“一国两制”方针是一个完整的体系。维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则,在这个前提下,香港、澳门保持原有的

资本主义制度长期不变,享有高度自治权。全面准确贯彻“一国两制”方针将为香港、澳门创造无限广阔的发展空间。“一国”原则愈坚固,“两制”优势愈彰显。

第二,必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一。中央政府对特别行政区拥有全面管治权,这是特别行政区高度自治权的源头,同时中央充分尊重和坚定维护特别行政区依法享有的高度自治权。落实中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权是统一衔接的,也只有做到这一点,才能够把特别行政区治理好。

第三,必须落实“爱国者治港”。政权必须掌握在爱国者手中,这是世界通行的政治法则。把香港特别行政区管治权牢牢掌握在爱国者手中,这是保证香港长治久安的必然要求,任何时候都不能动摇。守护好管治权,就是守护香港繁荣稳定,守护七百多万香港居民的切身利益。

第四,必须保持香港的独特地位和优势。背靠祖国、联通世界,这是香港得天独厚的显著优势。中央政府完全支持香港长期保持独特地位和优势,巩固国际金融、航运、贸易中心地位,维护自由开放规范的营商环境,保持普通法制度,拓展畅通便捷的国际联系。在全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的历史进程中,香港必将作出更大贡献。

习近平对香港特别行政区新一届政府和社会各界人士提出4点希望:一是着力提高治理水平,展现良政善治新气象。二是不断增强发展动能,充分释放香港社会蕴藏的巨大创造力和发展活力。三是切实排解民生忧难,让发展成果更多更公

平惠及全体市民。四是共同维护和谐稳定,共同创造更加美好的生活。

习近平强调,要特别关心关爱青年人。要引领青少年深刻认识国家和世界发展大势,增强民族自豪感和主人翁意识。要帮助广大青年解决学业、就业、创业、置业面临的实际困难,为他们成长成才创造更多机会。希望每一个香港青年都投身到建设美好香港的行列中来,用火热的青春书写精彩的人生。

习近平指出,中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程。推进“一国两制”在香港的成功实践是这一历史进程的重要组成部分。我们坚信,有伟大祖国的坚定支持,有“一国两制”方针的坚实保障,在实现我国第二个百年奋斗目标的新征程上,香港一定能够创造更大辉煌,一定能够同祖国人民一道共享中华民族伟大复兴的荣光。

李家超在致辞中表示,作为香港特别行政区第六任行政长官,我感到无比光荣,亦深知责任重大。我将带领管治团队全力以赴,团结香港社会各界,全面准确贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针,维护宪法和基本法确定的特别行政区宪制秩序,维护国家主权、安全、发展利益,确保香港长期繁荣稳定,为实现中华民族伟大复兴作出贡献。

丁薛祥、许其亮、沈跃跃、王毅、夏宝龙出席庆祝大会暨就职典礼。

全国政协副主席梁振英,澳门特别行政区行政长官贺一诚,香港特别行政区前任行政长官林郑月娥,以及香港各界代表和特邀嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

闫宏光深入北部原始林区检查夏季森林防火灭火工作

本报讯(通讯员 张超)6月30日至7月1日,在中国共产党成立101周年之际,森工集团党委副书记、总经理闫宏光轻车简从,深入北部原始林区各驻防基地检查夏季森林防火灭火工作和各单位靠前驻防情况。

在乌玛(零公里)前驻防基地,闫宏光详细询问各单位靠前驻防情况,他指出,进入夏季,北部原始林区因地理位置特殊,干雷暴频发,正是森林雷电火的高发时段。森工集团森防组10支精干扑火队伍“南兵北调”,进驻北部原始林区靠前驻防,是在总结多年北部林区防火工作经验的基础上,综合考虑各方面因素,实行的

一项非常有力的防火举措。近几年扑火实战表明,靠前驻防就近出兵、索降队员空地配合、后续队伍纵深看护清理,极大缩短了进入火场时间和扑救时间,减少了森林资源损失。

当闫宏光了解到森工集团信息中心应急通信部门是第一次在北部原始林区执行驻防任务时,他要求全体人员一定要超前安排部署,一旦出现火情,扑火队伍之间、火场与指挥部之间一定要保持通信畅通。同时,要尽最大可能做好各驻防点的网络和通信保障工作,便于驻防单位与指挥部沟通会商,便于队员与家人视频或通话。

闫宏光还前往克一河、吉文森

工公司驻防点,看望一线扑火队员。恰逢建党101周年,闫宏光勉励广大党员干部要弘扬伟大建党精神,充分发挥先锋模范作用,以实际行动为生态保护建设贡献力量。他强调,驻防队员要实行军事化管理,加强实战演练,与航空护林局加强合作,适时开展索降训练,全力打造一支来之能战、战之能胜的扑火队伍。要认真做好防范措施,严防发生棕熊等野生动物伤人事件。要加强后勤保障工作,保证肉蛋水果蔬菜供应,尽快配齐净水设备,不断改善驻防人员生活条件。

森工集团靠前指挥部、北部原始林区森林管护局相关负责人参加检查。

森工集团巡察办党支部

召开2022年度第十三次政治理论学习会

本报讯(通讯员 莎迪娅)6月28日,森工集团巡察办党支部召开2022年度第十三次政治理论学习会,传达学习习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话精神、《关于进一步贯彻落实〈中国共产党国有企业基层组织工作条例(试行)〉的通知》(简称《条例》)等内容。

会议强调,全体党员干部要自觉把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,全面把握习近平总书记关于加强和改进民族工作

的重要思想,深刻理解核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,抓好各项任务的贯彻落实。要从党的百年奋斗征程中把握现阶段民族工作的历史方位和重要使命,深刻认识铸牢中华民族共同体意识的历史必然性、极端重要性和现实针对性,始终贯穿民族工作的各领域、全过程,助力林区民族工作高质量发展。

会议要求,全体党员干部要强化党建引领,认真贯彻落实《条例》精神,真正做到用心、立足本职、担当作为,充分发挥国有企业

党组织示范引领作用。深入贯彻新发展理念,自觉对标对表,结合政治巡察定位,在学深悟透做实上下功夫。要持续深化全面从严治党纵深发展,不断提高基层组织工作的建设水平,推动企业基层党建高质量发展,为做强做优做大国有企业提供坚强的政治和组织保障。要按照“全员动员、全员知晓、全员参与”的要求,加大宣传动员力度,普及《条例》的应知应会知识,努力营造学习贯彻《条例》的浓厚氛围。

开展“红心向党庆‘七一’ 不忘初心跟党走”主题党日活动

本报讯(记者 李鹏飞)“重温入党誓词,既是一次初心的回望,更是一次再出发再前行的砥砺,作为一名年轻的组工干事,我将牢记入党誓词,坚定理想信念,努力增长本领,履行自身职责,在工作岗位上发光发热。”7月1日,森工集团组织部党支部开展“红心向党庆‘七一’ 不忘初心跟党走”主题党日活动,4名党员代表重温入党誓词,谈体会、

说心得、表决心,追寻入党初心。

主题党日活动中,组织部党支部书记郭福良讲授一堂题为《以党的政治建设为统领贯彻落实新时代党的组织路线》的党课,深入浅出的讲解让在座的党员思路更清晰,信念更坚定。全体党员还集中交纳了党费,进一步强化了党员意识,提升了党员的身份认同感、组织归属感和集体荣誉感。同时,组织

部党支部为在“七一”前入党的党员过“政治生日”,赠送了政治生日贺卡。

参加主题党日的党员纷纷表示,将把锤炼党性作为终身课题,始终用伟大建党精神激励自己,用党的纪律约束自己,紧紧扭住世界观、人生观、价值观这个“总开关”,不让方向失准,不让誓言蒙尘,不让信仰淡化,永葆共产党员的先进性和纯洁性。

孙玉国 刘志伟

连日来,吉文森工公司党委慰问组,看望慰问1300余公里外的北部原始林区森林防火靠前驻防点和远征满归森工公司退化林修复项目4个作业点的干部职工。

6月18日,吉文森工公司向北部原始林区派驻40名防扑火队员,为北部原始林区防范森林火灾注入新力量。

慰问组走进靠前驻防营地宿舍、食堂,查看物资储备是否齐全、通信是否畅通、居住环境是否安全。

6月13日,吉文森工公司满归作业区临时党支部在驻地成立。在鲜红的党旗下,全体党员举起右拳,庄严宣誓,纷纷表示要排除困难,全力以赴完成任务。

“感谢党组织,在党的生日到来之前看望我们!”吉库林场党员崔静林说:“我们将继续发扬‘艰苦奋斗、无私奉献’的大兴安岭人精神,尽职尽责完成远征造林任务。”

临时党支部副书记迟兆敏说:“党支部经常组织大家谈体会、讲问题、想办法、碰思路,收集点子,不断凝聚共识,形成攻坚合力。”

关键环节有党员把着,关键时刻有党员顶着……基层党组织的战斗堡垒作用推动了森林防火靠前驻防和远征退化林修复项目工作顺利开展。



6月29日,绥尔森工公司党委组织人员到离退休老同志、因公牺牲人员家属、老党员、困难职工家中走访慰问,送去党组织的关怀和温暖。

何康红 戚韩飞 摄

密林千里行「七一」送真情